走进"多瑙河明珠"走上中欧之"桥"

新华社记者 孙浩陈浩张远

美丽的多瑙河纵贯匈牙利首都 布达佩斯,仿若这座千年名城的大 动脉。河上建有九座风姿各异的大 桥,将两岸的布达和佩斯连接在一 起,让这颗"多瑙河明珠"更添通达 气质。

"桥不仅方便了大家的生活,同时也是沟通、理解、友谊的象征。"十年前的春天,习近平主席在访问欧洲时以"桥"为引子,徐徐展开对中欧关系的阐述。

春夏交替,布达佩斯近几日一下子热了起来。习近平主席即将对匈牙利展开"里程碑式访问"的新闻热度也在升高。从当地官员到青年学子,从学者到企业家,人们在采访中表达着热切期待,愿此访为中匈、中欧架设更多友谊和合作之桥。

战略之桥

"今年是中匈建交75周年,双边 关系发展面临新的重要契机。"今年 2月,习近平主席致电舒尤克总统时 这样展望。

1949年10月,匈牙利成为最早承认并同新中国建交的国家之一,两国传统友谊源远流长。2015年6月,匈牙利成为第一个同中国签署共建"一带一路"政府间合作文件的欧洲国家,为共建"一带一路"倡议与匈牙利"向东开放"战略成功对接开启大门。2017年5月,习近平主席和欧尔班总理共同宣布,两国建立全面战略伙伴关系。近年来,在两国领导人的战略引领下,中匈关系始终保持高水平发展。

欧尔班总理连续三次出席"一带一路"国际合作高峰论坛。2023年10月,习近平主席会见来华访问的欧尔班总理时说:"这说明你是("一带一路")坚定的支持者。"欧尔班总理说,习近平主席提出的"一带一路"倡议将给世界带来重大改变,有利于促进世界经济发展,给各国人民带来更多福祉。

在"一带一路"国际合作高峰论坛智库交流专题论坛上,陪同欧尔班总理访华的匈牙利央行行长毛托尔奇·捷尔吉这样描述自己的感受:"一带一路'倡议带来的不仅是双赢,而是'赢-赢-赢-赢-赢-赢-赢。"

欧尔班总理曾表示,中国企业 的投资与合作显著促进了匈牙利经 济社会发展。

匈塞铁路项目是共建"一带一路"合作的标志性项目,全长近350

公里,连接布达佩斯和塞尔维亚首都贝尔格莱德,全线建成后将有力促进两国间、地区间互联互通。

"习近平主席访问匈牙利是令人振奋的好消息。"中铁电气化局集团(匈牙利)有限公司综合办公室副主任鲍尔陶·捷尔吉能说一口流利的中文。作为公司项目"首席翻译"的他表示:"布达佩斯人最熟悉桥了,我觉得中国同我们的合作就像在架桥。期待像匈塞铁路这样的共建'一带一路'合作为两国带来更多机遇。"

此次舒尤克总统、欧尔班总理 共同邀请习近平主席访匈,充分体 现匈方对此访的高度重视和殷切期 盼。推进高质量共建"一带一路"合 作,推动中匈关系迈上新合阶,是匈 牙利各界的共同期待。

人文之桥

5月3日,匈中双语学校举行的 高中毕业典礼上,孩子们的兴奋表 情,教师和家长的欣慰笑容,一次又 一次定格在镜头中,其中有10名应 届毕业生今年秋季将到中国深造。

这所学校是中匈友谊的结晶。 2009年10月,时任国家副主席的习近平访匈期间到这所学校考察。 2023年初,习近平主席复信该校学生,寄语匈牙利青少年"做传承发展中匈友好事业的使者"。如今,致信习近平主席的两名学生即将完成在首都师范大学第一学年的学习。她们希望从事中文教学、翻译工作,成为"有温度的中匈友好使者"。

从中文教育到国际关系、经济、 人工智能,学生们对赴华留学的专业选择折射出两国各领域合作的蓬勃活力。"掌握中文和专业知识,他们就有了打开人生未来的钥匙。"匈中双语学校校长埃尔代伊·苏珊娜告诉记者。

习近平主席即将访问匈牙利让全校师生感到兴奋。"这是一个特别鼓舞人心的消息。"埃尔代伊说,"我想代表全体师生,感谢习近平主席长期以来对我们学校发展的关心。"

今年正逢匈中双语学校成立20周年。匈牙利前总理迈杰希·彼得2003年访华时倡议建立这样一所学校,得到中方积极响应。迈杰希曾寄语学校"培养匈中友好的建设者",期待匈牙利"为中欧交流合作搭建桥梁"。

迈杰希2003年访华时赠送的一

波音787型"梦想客机"员工涉嫌伪造记录

美国联邦航空局5月6日宣布,已针对波音公司启动调查。根据联邦航空局的声明,波音公司4月

自愿报告称,可能在生产特定787型客机时,未完成确认机翼连接机身处的黏合和电气接地是否适当的

安全检查。联邦航空局因而启动调查,以判定波音是否完成相关安检,及其公司员工是否伪造记录,

这是在美国北查尔斯顿拍摄的波音787型"梦想客机"

尊裴多菲雕像,如今坐落在北京鲁迅博物馆内。而在距布达佩斯不远的城市小克勒什,裴多菲故居内也有一尊鲁迅雕像。

2023年是裴多菲诞辰 200周年,也是鲁迅第一部小说集《呐喊》出版 100周年。鲁迅文化基金会副会长鲁兰洲说,鲁迅对裴多菲十分敬佩,长期推崇和介绍裴多菲及其作品,尽心竭力帮助其他翻译家翻译、出版裴多菲作品,为中匈两国文化交流架设一道桥梁,谱写中匈人文交往的一段佳话。

2023年8月,一场鲁迅与裴多菲"大师对话"活动在匈牙利举办。"活动从始至终沉浸在亲切、自然、和谐的氛围之中,"鲁兰洲说,"很多中国人从学生时代就读过裴多菲的诗歌,尤其是名篇《自由与爱情》。文学是一座跨越时空和语言的桥梁,即使相隔千百年、千万里,仍能促进中匈两国人民心灵沟通。"

匈牙利知名学府罗兰大学的中文系拥有百年历史,培养出了一大批精通中国语言和文化的专家。2006年,罗兰大学以中文系为基础成立了匈牙利第一所孔子学院。副校长兼中文系主任伊姆雷·豪毛尔(中文名郝清新)本人就是中文系培养出的汉学家。从中文系到孔子学院,从"一带一路"研究中心建设到中东欧国家中文教师培训,郝清新的日程近年来愈发繁忙。

他向记者介绍说,百年前,中文系主要研究中国古代文献。如今,融合社会、经济、文化等多领域的"中国学"吸引年轻学子踊跃报名。为更好满足对中文人才的旺盛需求,中文系计划明年推出"中文+专业"模式,为两国合作交流培养更多青年人才。"相信习近平主席来访会让两国教育、文化、经济等各领域合作更加密切。"他说。

合作之桥

在匈牙利东北部的托考伊,鲍比 茨酒庄的葡萄园预计将于5月中旬 迎来花季。庄主鲍比茨·拉斯洛期待 到中国市场创造又一个丰收季。

鲍比茨告诉记者,酒庄出产的 贵腐酒2023年在第三届中国一中东 欧国家博览会上大受欢迎,坚定了 他深耕中国市场的信心。

匈牙利现为拥有向中国出口农 产品许可证数量最多的中东欧国家

新华社发

A MARINE MARINE STATEMENT OF THE STATEMENT STATEMENT AND ASSESSED AS A STATEMENT OF THE STA

之一。2023年10月,习近平主席会 见匈牙利总理欧尔班时说,中方愿 扩大进口匈牙利优质农产品。

鲍比茨相信习近平主席此访将 进一步加强匈中关系,"我们愿将更 多优质产品带给中国人民"。

作为贵腐酒等匈牙利酒类的代理商,威克集团近年来不断拓宽业务领域,为文化艺术、智能制造、新能源等企业进入匈牙利市场牵线搭桥。"乘着中国同中东欧国家合作的春风,我们会迎来更好的发展。"威克酒业中国区总经理孙劲松说

匈牙利连续多年稳居中国在中东欧地区第一大投资目的国地位。欧尔班总理访华时专程赴深圳参访华为、比亚迪等企业。近年来,新能源汽车登陆匈牙利市场,动力电池企业在匈投资设厂,光伏项目助力匈牙利绿色发展……走进匈牙利的中国企业,正在积极拓宽中匈合作之桥。

途经匈牙利的多条中欧班列和"空中丝绸之路"已成为中欧之间重要的物流通道。以中欧商贸物流园区中的切佩尔港物流园为例,布达佩斯得天独厚的地理位置,加之中国先进的物流模式和经验,大大提升运输效率、缩短物流时长。

中欧商贸物流园区首席执行官吴江畅想着新的未来。"等到匈塞铁路建成通车后,布达佩斯可以直通希腊比雷埃夫斯港,"他说,届时物流速度、地区联通又将迈上新的台阶

匈牙利偶像科技有限公司总经理巴尔塔·阿提拉说,通过中欧商贸物流园区的牵线搭桥,他的企业不仅能独家代理中国品牌,还拓展了波兰、捷克、罗马尼亚等周边市场,并进入电商领域,"我们有机会同中国企业一起发展"。

频密的高层往来,强劲的合作脉动,丰富的人文交流,为中匈友谊不断注人新的动力。"我们两国人民最相似的一点,就是非常友好、非常好客。"郝清新在采访结束时笑着说。

听闻记者来自中国,布达佩斯一家百年老店内的乐队旋即奏响《月亮代表我的心》。婉转的小提琴与"匈牙利扬琴"辛巴龙,交织出欢欣的旋律,迎接远道而来的伙伴。

, (新华社布达佩斯5月8日电)

中企承建的尼泊尔最大引水隧道 主体提前一年贯通

新华社加德满都5月8日电(记者易爱军)中国企业承建的尼泊尔最大引水隧道工程逊科西马林引水隧道主体8日提前一年顺利贯通。

尼泊尔总理普拉昌达当天在项目 所在地辛杜里地区举行的贯通仪式上 按下启动按钮数分钟后,一台双护盾 隧道掘进机顺利打通最后一段隧道。 普拉昌达称赞该工程是"国家荣誉工程"。他说,农业贡献了尼泊尔三分之 一国内生产总值,但占尼泊尔60%可 耕地的德赖平原地区冬春季缺水,逊 科西马林引水隧道工程将助力尼泊尔 经济发展,减少尼泊尔大量进口农产 品导致的贸易逆差。

中国驻尼泊尔大使陈松致辞说, 中尼双方技术人员合作,克服地质条件、物流问题和雨季时间长等困难,提 前一年贯通隧道主体,展示了"高质量 高标准的中国速度"。

逊科西马林引水隧道全长13.3千米,建成后将逊科西河水引至马林河,灌溉德赖平原地区5个县共12.2万公顷农田。

联合国儿基会称拉法约60万儿童面临灾难性风险



联合国儿童基金会6日警告说,加沙地带南部城市拉法所遭遇的军事围困及地面行动导致约60万名儿童面临"灾难性风险"。图为5月5日,在加沙地带南部城市拉法,一名女孩站在帐篷外。

TikTok和母公司共同起诉 美国政府强迫出售违法

新华社华盛顿5月7日电 短视频社交媒体平台 TikTok 及其母公司字节跳动7日共同向美国法院提起诉讼,以阻止实施美政府强迫出售 Tik-Tok 的新法律。

美国总统拜登4月24日签署了一项美国国会参众两院通过的法案,该法案涉及强迫字节跳动在270天内剥离其美国业务,否则TikTok将在美国面临全国性禁令。如果出售TikTok事宜取得进展,可有90天的

出售延长期。

TikTok 在向华盛顿特区巡回上诉法院提交的起诉书中指出,自己是一个1.7亿美国人使用的活跃平台,美国国会相关法案不但史无前例,也违反了美国宪法。

TikTok强调,美国国会没有提供任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。强迫出售从商业、技术和法律层面来看都是不切实际的。

乌克兰多地能源设施遭空袭 波兰等邻国紧急供电

据新华社基辅5月8日电(记者李东旭)乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。

乌能源部在官网发布消息说,应 乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐 克等邻国8日早上对乌进行了紧急 供电。

乌最大的私营能源企业顿巴斯燃

料和能源公司8日在社交媒体发文说,该公司的3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损,基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭遇的第五轮大规模空袭,此前的空袭已导致该公司损失了约80%的发电能力。

乌空军司令奥列修克8日上午在 社交媒体发文说,当天凌晨,俄军向乌 发射了55枚导弹和21架攻击型无人 机,乌防空火力拦截了其中的39枚导 弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成至少3人受伤,30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。

加沙停火谈判继续 以方"边谈边打"

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。 美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续"边谈边打",在加沙地带南部城市拉法展开"有限行动",控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提 出的加沙地带停火提议。以方表示 哈马斯目前答应的条件与其要求相 去甚远,但仍将向开罗派代表团进 行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的"所有相关方"均同

意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以双方"绝对可以弥合"最后的差距和分歧。他没说这些分歧具体是什么。

柯比说:"我们(斡旋方)将竭尽 所能支持(谈判)进程。所有人都坐 到谈判桌前了,这可不是小事。"

以色列并未参与上周的开罗谈 判,当时称只有在谈判出现"积极动 向"后才会考虑参加。 哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说,如果以色列不停止在拉法的军事行动,哈马斯不会签停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

动,问哈马斯施加车事压刀。 以军7日发布战况通报说,以军 地面部队6日夜间针对拉法口岸展开

行动,已控制该口岸加沙地带一侧。 按照美联社说法,这是以军 2005年撤出加沙地带后首次完全控 制进出加沙地带的通道。拉法口岸 与埃及接壤,之前是唯一一个不受 以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示,以军坦克 开进拉法口岸,升起以色列国旗。以 军称,这次行动的规模有限、目标具体,目的是"切断哈马斯偷运武器的渠道"。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被 以军地面部队攻入的主要城市,大 量巴勒斯坦难民从北部和中部逃难 至此,人数逾百万。以方多次表示, 无论是否达成协议,以军都要攻打 拉法,清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将"深化"其在拉法的行动。他说:"这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。"

王宏彬 (新华社专特稿)

关于丹锡高速公路东港至 封路通告

海城段封闭施工的通告 根据丹锡高速公路东港至海城段路面预防性养护工程施工需要,经辽宁交投公路科技养护有限责任公司2024年丹海项目经理部申请,按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及国务院《公路安全保护条例》的相关规定,对丹锡高速公路东港至海城段分阶段、分区间实施封闭施工,现将道路封闭有关情况通告如下:

一、封闭路段: 丹锡高速(鞍山至丹东方向) 孤山站(K104.2)至岫岩站(K54.8)区间路段封闭;孤山站、偏岭站驶往丹东方向的人口关闭。

二、封闭时间: 2024年5月13日至2024年6

月7日。 三、建议走行路线:拟途经封闭路段的车辆请在孤山收费站驶离高速,沿大盘线(S312)行驶至北洋河大桥右转进入国道G229,行驶至与岫岩收费站连接线平交口处右转重新驶入高速公

路。拟由孤山站、偏岭站驶入丹锡高速鞍山至丹

东方向的车辆,可在岫岩站驶人。 道路封闭期间,有出行需求的社会公众可参 照上述走行路线,提前做好出行规划,给您带来 不便,敬请谅解!出行时推荐使用高德、百度、腾 讯地图 APP进行导引。如有不明事宜,可咨询辽 宁高速 24 小时客服热线:024-96199;也可关注

"辽宁高速通"新媒体矩阵发布的实时路况信息。

辽宁省公安厅交通安全管理局 辽宁省高速公路运营管理有限责任公司 2024年5月9日

打路通告 岫岩满族自治县国道饶

盖线盘道岭隧道及引线新建工程,因工程施工需要,对国道烧盖线管理桩号 K1729+800至 K1733+100处实行路段全线封闭作业,施工期间,过往车辆需按指示标志通行,封闭日期为2024年5月20日至2024年7月31日。

王家堡 →丁家沟 → 兴隆 → 岫岩 特此通告 鞍山市交通运输事务中心

岫岩满族自治县公安局交通管理大队

遗失声明

李勇律师执业证丢失, 执业机构:北京市京师(大 连)律师事务所,执业证号: 12102202010211727,执业 证流水号:No.11096606,特 此声明作废。